

Clasul Eroilor

„Cine rabdă jugul
Și-a trăi mai vor,
Merită să-l poarte
Spre rușinea lor“.

Bolinteanu.

Organ independent pentru apărarea drepturilor invalizilor, orfanilor și văduvelor din Răsboi.

Redacția și Administrația :
BUCUREȘTI, Splaiul DOMNIȚA MARIA 30
Director :
Locot. invalid D. GOMOESCU

APARE REGULAT DE DOUĂ ORI PE LUNA

Sacrificați pentru :
Un neam, un rege, o țară și o lege !

ABONAMENTE :

Ofițeri și particulari . 150 lei pentru un an
Grade inferioare . . . 120 lei " " "
Instituțiuni 400 lei " " "

CHEMARE

către toți invalizii—ofițeri și grade inferioare—orfanii și văduvele de război, de pe întregul teritoriu al României Mari.

De 13 ani cereți dreptul la o viață demnă și omenească! Simbol viu al jertfei pentru patrie, voi ați ajuns batjocura tuturor dezertorilor, ambuscaților și a îmbogățitorilor sfidători.

Eroii deveniți cerșetori nu mai pot răbdă această rușine națională.

În rătăcirea nebună a jafurilor, a banchetelor, a îmbogățitorilor fără scrupul, a patimilor și a deșertăciunilor, voi suflete de eroi: **REDEȘTEPTAȚI-VA !**

Dreptul vostru la viață este tot așa de scump ca și patria pe care ați apărat-o și ați mărit-o.

Voi suflete răbdătoare, ridicați-vă mai sus de desnădejdea vieții amare, și mai presus de vitregia zilelor noastre, și trâmbițați pentru generația de mâine imnul eroismului din timp de război, și imnul civismului în timp de pace, imnurile gloriei neamului românesc.

Această vitregie a vremuri-

lor, ca și nepăsarea conducătorilor țării, n'o putem învinge de aci înainte decât prin noi înșine, prin unirea și organizarea noastră, care va face puterea noastră.

Trebue să cucărim și să impunem drepturile noastre, așa cum am cucărit și tranșeele.

Cei cari au dat dovadă că pot conduce, și pot fi în frunte la război, **TREBUE** să aibă **CUVÂNT** și în **TOATE TREBURILE ȚĂRII**.

În fața primejdiei ce ne amenință de a ni se lua drepturile prevăzute în legi, o reculegere s'a produs în sufletele noastre chinuite de mizeria celor 13 ani și toate grupările de invalizi, orfani și văduve **S'AU UNIT**, hotărând **O MARE ADUNARE** în ziua de **VINERI 11 APRILIE** a. c. la **BUCUREȘTI**.

Veniți voi eroi în cărji, veniți voi văduve îndoliate, veniți și voi copii ai națiunii; veniți cu toții voi jertfele neamului românesc și apărați-vă **DREPTUL LA O VIAȚA OMENEASCĂ !**

Locot. Invalid GOMOESCU

„Uniți în cuget și 'n simțiri“...

Abia apăru primul număr din ziarul „GLASUL EROILOR“ și eroii din toate unghiurile țării, în ale căror suflete amărăciunea stă înăbușită, au început să-și spună glasul, durerea și suferințele lor.

Am primit dela cel mai simplu om și până la cel mai de seamă, scrisori de mulțumire și de îmbărbătare, urându-ne succes pentru frumoasa inițiativă ce am luat și asigurându-ne de tot concursul pentru bunul mers al ziarului nostru.

Le mulțumim călduros tuturor camarazilor pentru încurajările ce ni le dau și-i asigurăm că ne vom da toate silințele să fim cât mai utili cauzei celor cărora am dedicat gazeta noastră și cauzei generale.

DIRECȚIUNEA

FRAGMENT

din cuvântarea Regelui Ferdinand I către ostași pe frontul armatei a II la 22 Martie 1917

„Vouă, fiilor de țărani, cari ați apărat cu brațul nostru pământul unde v'ăți născut, unde ați crescut, vă spun:

— Eu, Regele vostru, că pe lângă răsplata cea mare a izbânzii, care vă asigură fiecarei recunoștința neamului nostru, ați câștigat totdeodată dreptul a stăpâni într'o măsură mai largă pământul pe care v'ăți luptat. — Vi se va da pământ.

— Eu, Regele vostru, voi fi întâiul a da pilda; vi se va da și o largă participare la treburile Statului“.

Aceste făgădueli solemne, erau obligațiuni pentru guvern; ar putea însă răspunde toate guvernele cari au cârmuit țara dela 1917 până azi, — ce au înfăptuit fiecare din aceste făgădueli? Desigur că nu.

Partidele politice s'au mănecat între ele și când au venit la cârma țării au căutat numai să profite, dar nimic bun n'a făcut pentru biata țară.

Ultimul partid care astăzi este la putere și în care toată lumea I. O. V. își pusese toate speranțele că va scăpa de chinuitoarea mizerie, prin reprezentanții săi, a spus:

D-l D. R. Ioanșescu, fost

subsecretar de stat la Interne, — la congresul ținut la 24 Ianuarie 1929, Sala Dacia:

...„Vom face pentru voi, tot ce n'au fost în stare să facă celelalte guverne de până acum, cari au palmuit durerea și suferința voastră“.

Și în adevăr actualul guvern după aproape un an și jumătate de guvernare, a făcut pentru noi tot ce n'au făcut celelalte guverne—adică, ne-au luat și ce-am avut,— căci de dat nu ne-a dat nimic, — și palmue durerea și suferința noastră prin agenții săi, exemplu cu: Teodor Iacobescu.

E trist dar adevărat!

Pentru D-l Ministru al Sănătății

Invalidul Drăgan Vasile din Com. Galați, Jud. Făgăraș, suferind de tuberculoză pulmonară deschisă, clasat 100 la sută, primește o pensie de 145 lei pe lună; conform J. C. M. publicat în M. Of. No. 84/928, are dreptul la o pensie de 1.500 lei lunar.

Numitul văzându-se nedreptățit, roagă pe D-l Ministru să binevoiască a dispune să i se plătească și lui această pensie pentru a se putea întreține și pe el și familia sa compusă din soție și trei copii mici; el neavând altă avere și nefiind nici improprietar se vede muritor de foame.

PATRIA RECUNOSCĂTOARE?

1) Invalizii au fost revizuiți aproape în fiecare an pentru aranjarea pensiilor lor, dar cari nu s'au mai aranjat.

2) Pensia ce o primesc azi, o dă înapoi statului sub formă de diferite impozite.

3) Ajutoare de bani, îmbrăcăminte, pensamente, medicamente, etc. nu li se mai dau, întrucât s'au suprimat subvențiile societăților, sub pretext că fondurile se vor adăoga la pensie, dar nu vedem nimic.

4) În spitale și sanatorii invalizii bolnavi numai sunt primiți, spunându-li-se că nu sunt bani să li se plătească întreținerea.

5) Băi în stațiuni balneare, la un număr foarte mic.

6) Concesiunile de stat și comuni s'au dat străinilor de neam, iar cei pușini cari le mai au azi, le vor pierde și aceștia curând, deoarece persoane interesate umblă cu gura căscată să le apuce în mână.

7) Lemne din pădurile statului pentru construcțiuni de locuințe și pentru foc, pare o minune când capătă vreunul.

8) Copiii invalizilor sunt scutiți de taxele școlare numai pe hârtie, în realitate nu.

9) Nu s'au improprietarizat nici 50 la sută din invalizi, orfani și văduve.

10) La muncă, în serviciul statului nu sunt primiți, deși conform legii, în fiecare an trebuie să se iacă tabele la toate instituțiile de posturile vacante, spre a se plasa invalizii, orfanii și văduvele de război, s'au plasat însă în locul lor toți agenții electorali și toți lingăii ce se țin șir după oamenii politici.

11) Carnetele de C. F. R. pentru soțiile și copiii invalizilor, au fost anulate pe 1 Ianuarie 1930.

12) Carnetele invalizilor, orfanilor și văduvelor s'au anulat la 1 Aprilie 1930, cu dispozițiunea a li se da altele numai cu trei călătorii pe an.

13) Cassa de Credit prevăzută în legea I. O. V. n'a luat ființă, invalizii fiind nevoiți a face împrumuturi pe la bănci speculatoare, alții fiind expuși de ași pierde și puținul lor avut fiind înglobați în datorii în urma seceței și a lipsei de recoltă din trecut.

Și ar fi multe, multe de spus...

Spunem numai că legea I. O. V. e nesocotită complet și mai ales de guvernul zis: „Al legalității!“

Mizeria e mare! Suferința e și mai mare! Ni se spune: „Răbdare“! Da, răbdare, dar până când??

Nu ajung 13 ani de suferință? Nu ajung 13 ani de răbdare? Au murit 20 la sută din invalizii cari n'au mai putut îndura mizeria și acum mor câte 8—10 la sută pe an din numărul lor, deoarece trupurile lor la vârsta acum înaintată sunt prea șubrede și nu mai pot rezista tuturor greutăților și mizeriilor ce îndură.

Se vor stinge curând toți acei cari la Mărășești au făcut zid cu pieptul lor și la Oituz au strigat:

Pe aici nu se trece!

Și atunci credem că „Răsplata Națiunii“ va fi dată eroilor la mormintele lor, unde toți „demagogii“ vor face spume la gură, preamărind pe eroii neamului.

Eroii cari azi mor cu amărăciunea pe buze, nu mai vor o astfel de răsplată la mormântul lor, cel puțin acolo să doarmă liniștiți.

Așa se întâmplă la noi!

Încă n'am uitat pe bravul căp. Ciulei, care după ce a fost împușcat și îngropat, s'a dovedit nevinovăția lui și atunci a fost desgropat și decorat sub ochii plin de lacrimi ai mamei sale.

Dați răsplata cuvenită eroilor neamului azi când ei sunt în viață, nu după ce vor muri, căci numai așa se va cultiva „sentimentul național“ și atunci veți putea spune: *Iată Patria recunoscătoare!*

Serg. I. Rădulescu-Tilie

Pentru D-l Ministru al Domeniilor

Invalidul Slave M. Ivanciu, din Comuna Istria, Jud. Constanța se plânge că deși a fost pus pe tabloul de improprietarizare categoria I, totuși nu a fost nici până azi improprietarizat pentru motivul că a fost lipsă din comună, fiind internat în spitalul Colțea cu rana la picior deschisă, în timpul când comisiunea de improprietarizare a lucrat în acea comună.

Invalidul a făcut mai multe cereri la Minister, ultima înregistrată la No. 12.832/11/XI din 1929 și înaintată Comitetului Agrar spre a decide, dar nu i s'a dat nici un rezultat.

Roagă pe D-l Ministru să binevoiască a lua măsuri ca improprietarizarea lui să devie fapt împlinit, cel puțin în al 13-lea an dela războiu.

O Mare Adunare a Invalizilor, Orfanilor și Văduvelor de Răsboiu.

APELUL

Tuturor Societăților de Invalizi, orfani și văduve de rășboiu.

Pentru susținerea cauzei invalizilor, orfanilor și văduvelor de rășboiu, în ceiace privește respectarea legii I.O.V., Societățile au format un comitet de acțiune, hotărând adunarea tuturor invalizilor, orfanilor și văduvelor de rășboiu, pentru ziua de Vineri 11 Aprilie ora 10 dimineața în București, într'o mare adunare publică de protestare ce va avea loc într'un local ce se va comunica în gară și la sediul Societăților respective.

Comitetul de acțiune al tuturor Societăților unite, roagă în mod solidar de toate victimele rășboiului, ofițeri și grade inferioare să ia parte în număr cât mai mare la această manifestațiune energică demnă și legală pentru apăsarea drepturilor câștigate.

Col. M. Gheorghiu
Maior Anton Ionescu

Col. Zăvoianu
I. Vasilescu
Gh. Cristache

Muritor de foame

cu soția și șase copilași

Invalidul fără o mână I. Rădulescu-Tilie din Comuna Sericu, Jud. Vlașca, cu foarte mare greutate obținuse și el un post de secretar-controlor al oborului de cereale din Com. Videle, Jud. Vlașca; — era omul mulțumit că-și căpătase o bucătică de pâine pentru cei șase copilași mici ce-i are; dar, ce i se întâmplă?

După venirea partidului Național-Tărănesc la putere, fu alungat fără motiv și în locul lui, fu numit agentul electoral Petre Nicolescu, punându-i-se în vedere cu adresa următoare:

ROMANIA

Camera de Comerț și Industrie
GIURGIU

No. 773

1929, Februarie 28

Domnule,

Avem onoare a vă face cunoscut că pe ziua de 1 Martie a. c., ați fost pus în disponibilitate din postul de secretar-controlor al oborului de cereale Videle, Județul Vlașca.

În consecință, vă rugăm a preda serviciul d-lui Petre P. Nicolescu, care cu începere dela aceeași dată este numit în locul Dvs. Predarea serviciului se va face prin dresare de proces verbal.

Urmează semnăturile președintelui și secretarului general.

Iată dar cu ce fel de preferință, sunt primiți invalizii în funcțiuni de către diferite autorități conf. art. 40 din legea I. O. V.

D-l Teodor Iacobescu vrea s'o dreagă, dar... mai rău o strică !...

Iată ce răspunde:

D-lui Director al „Glasului Eroilor”.

Din partea invalizilor de război, adevărate jertfe ale rășboiului, nu am primit și nici nu aștept vreo insultă.

Aceștia cunosc prea bine sufletul meu și lupta întreprinsă de mine.

Grosolăniile cuprinse însă în gazeta Dv. nu mă pot atinge, deoarece ele vin dela agenți provocatori, cari în ziua aceea, la Cameră, erau trimiși de stăpâniilor lor, să insulte.

T. Iacobescu.

* *

D-l Teodor Iacobescu răspunde încercând să-și acopere vinovăția și tot odată dă o nouă insultă și jignire invalizilor, spunând că la cameră au fost agenți provocatori trimiși de stăpâniilor lor, să insulte.

Să știe D-l T. Iacobescu că invalizii nu sunt puși în slujba nici unui partid politic și nici să-și închipue că lichellele politice vor putea vreodată să întrebuițeze pe eroi, ca pe niște unelte ale lor sau ca agenți provocatori; — nu, invalizii își vor păstra demnitatea lor și nu se vor scoborâ niciodată la nivelul agenților politici.

Nu facem altă politică decât aceea a durerilor și suferințelor noastre, nevăzute și neauzite de partidul D-lui Iacobescu ajuns la putere.

Răspunsul impertinent ce ni l-a adresat, arată îndeajuns cine este D-l Teodor Iacobescu.

Străjerul.

P A T R I A

PATRIA, cuvânt simbolic, prin care un neam numește.

Aceia parte din lume, unde de veacuri trăește,

PATRIA, sfânta numire, care-n sine întrunește,

Făptura, portul și graiul ce un popor îl vorbește.

PATRIA, leagănul vieții, unui neam, ce-n tot întinsul.

Plin de lanuri roditoare, munți, văi, dealuri, tot cuprinsul

În mijlocul cărui traiul, duc frățește împreună.

Fii țarei, cum copii, îl duc în casă la mamă.

PATRIEI, îi datorește, orice fiu al ei iubire.

Și datori sunt toți să lupte, pentru-a Patriei mărire,

Precum luptă gospodarul, pentru ogor, pentru casă,

Și muncește, să o facă, mai trainică, mai frumoasă.

Pentru-ntreaga Românie, PATRIA, este moșia,

Cea mai frumoasă din lume: „Mama noastră România”,

Ea, se-ntinde dela Nistru și până-n Tisa, aproape,

Din Munții măreți ai Rodnei, până-n a Dunărei ape.

Și aci-n aceste locuri, de când este pe cer soare,

Trăește poporul nostru, urmaș de mândre popoare.

Care-au fost DACII cei mândrii, ROMANII stăpâni lumii,

Popoare, falnice, brave, din cari s-au născut Românii.

Și cum viața își jertfește, fiul bun, cu bucurie,

Pentru mamă, pentru tată, pentru mica lui moșie,

Tot asemeni, toți românii, au ca sfântă datorie,

Să-și apere țara, Rege și credincioși, să le fie.

(De Radu Grenadirul. Ofițer Superior Invalid din Război)

Carnetele C. F. R. pentru invalizi, orfani și văduve

Din partea oficiului național I. O. V. primim următoarele:

Se face cunoscut tuturor, invalizi, orfani și văduve de război, că până la 15 Aprilie a. c. trebuie să-și schimbe carnetele vechi de C. F. R. cu care mai pot călători numai până la data de mai sus.

Noile carnetele de C. F. R. se ridică dela prefectura județului de care aparțin, iar cei din județul Ilfov dela oficiul național I. O. V. strada g r al Lahovary Nr. 7.

La schimbarea carnetelor, solicitatorul va prezenta o fotografie mărime 6/9 semnată în față și următoarele acte:

1. Ofițerii și plutonierii, copie legalizată după Înaltul Decret cu csra au fost puși în retragere.

2. Soțiile de ofițeri, văduve de război și orfanii acestor categorii, dovadă eliberată de administrația financiară dela care primește pensia, sau dela Casa de Pensie, că solicitatorii sunt vaduve sau orfani de război.

3. Gradele inferioare, văduvele de război și orfanii de război, copie legalizată depe titlul de pensie împreună cu originalul care i se va înapoia.

4. Cei cari sunt recunoscuți de Oficiul Național I. O. V. invalizi, orfani sau văduve de război, în baza art. 3 din legea I. O. V. vor prezenta adresa oficiului prin care i s'a comunicat calitatea care o are.

Modificarea Legei I. O. V.

Am citit și noi noul proiect de lege I. O. V. care este în așa fel ticluit încât aproape toate drepturile prevăzute în actuala lege I. O. V. ne vor fi luate — și dupe hârtie probabil ca să nu se mai spună că: legea e literă moartă, pentru că nu se aplică.

Puține drepturi ce le-a mai lăsat prin noul proiect de lege, sunt condiționate de invaliditatea de război, astfel: un invalid cu gura ruptă în război, s'a îmbolnăvit mai târziu de stomac și intestine, aceasta ca o urmare a infirmității lui, el nu poate fi internat în spital spre a se căuta de stomac, deoarece i se spune că infirmitatea lui de război este la gură, iar nu la stomac.

Pe un invalid de picior, îl calcă o mașină și îl omoară, soția și copiii lui nu vor mai fi considerați văduvă și orfani de război, pentru că invalidul n'a murit din cauza piciorului ci din cauză că l-a călcat mașina neputând fugi sau de o altă boală.

Carnetele de c. f. r. sunt reduse la trei călătorii pe an cu reducere de 75%, iar pentru invalizii orbi trei călătorii gratuite pentru ei și însoțitorii lor.

Și auzi? Dacă ai un chioșc cu ziare, nu de tutun, marfă ce nu-i a statului, nu poți fi împroprietarit. Văduvele de război, mai ales au fost îndepărtate dela drepturi aproape pe toată linia.

Și câte alte lucruri de cari nu putem spune decât că sufletele celor cari au întocmit acel proiect sunt prea negre.

INVALIDII INSULTAȚI

Azi, când invalizii au doza de amărăciune mai mare din cauza mizeriei pe care o îndură, mai sunt și batjocoriți de oameni ajunși în înalte demnități; astfel, în ziua de 19 Februarie a. c., un grup de peste o sută de invalizi așteptând rezultatul memoriului dat D-lui Președinte al Camerei, în privința carnetelor de reducere pe C. F. R., au fost insultați de învățătorul Teodor Iacobescu—chestorul Camerei și gonțiți cu jandarmii.

Acestea sunt fapte cari nu se uit.

Tabloul Ofițerilor și Plutonierilor invalizi neavansați la gradul pensiei ce primesc

Căpitan Iosifache Ștefănescu
Maior C. Vernescu
Lt. Giurgea Ioan
S.-Lt. Anastasescu Vasile
Căp. Onofrei Constantin
Plut. Țenea Alex.
Elev Pl. Gheorghe V. Gh.
Plut. Soiu Constantin

Tabloul Ofițerilor și Plutonierilor invalizi cari nu primesc pensiile

Lt. Florian Constantin
Lt. Argintaru
Lt. Turcitu Constantin
Căp. Boșculescu
Plut. Isac Ioan

Tabloul Ofițerilor și Plutonierilor invalizi cari nu primesc pensia corespunzătoare gradului ce au

Maior Iouescu F. Benone
Maior Anastasescu Nic.
Căp. Braica Nic.

Pentru complectarea tablourilor cei interesați să comunice de urgență prin o c. p. ziarului nostru.

COLABORATORII NOȘTRI :

Dragă Gomoescu,

Am primit ziarul și îți mulțumesc pentru atenție; te rog să mă consideri ca abonant.

Ziarul e foarte bine redactat și aranjat; dacă e nevoie, mă ofer și eu a contribui cu ceva și te rog scriemi când să-ți trimit manuscrise.

Voi umbla ați face cât de mulți abonați.

Iți urez mult succes!

Cu dragoste
Colonel M.

**

S'au primit foarte multe scrisori la redacția noastră, prin care ne mulțumesc și ne încurajează la muncă.

Dacă ar contribui cu câte ceva, cel puțin jumătate din ofițerii noștri invalizi, desigur că am prezenta o mare forță morală și am putea duce lupta mult mai ușor pentru revindicarea și păstrarea drepturilor noastre. Cine luptă alături de noi, luptă pentru cauza sfântă a celor sacrificați pentru neam și pentru țară, cine ar îndrăzni să lupte contra noastră, aceia luptă contra lumii I. O. V. iar noi îi vom publica să-i știe toată lumea.

Camaradul nostru mai bătrân ne dă un frumos exemplu; urmași-l iubiți camarazi spre binele vostru.

Carnetele de C. F. R.

La 27/III/930

Ne-am prezentat o delegație de șapte ofițeri d-lui Mereușă, Subdir. G-ral al C.F.R., care ne-a spus că chestiunea carnetelor de C.F.R. nu poate fi rezolvată decât de guvern, Direcțiunea G-rală aplică legea și dispozițiunile Guvernului.

La 29/III/930

Delegațiunea s'a prezentat D-lui Ministru Mageeru la Finanțe, care a spus delegațiunei, că nu are fonduri de unde să plătească diferențele de reduceri pentru toată lumea.

S'a hotărât ca:

Toate asociațiunile de invalizi, orfani și văduve — federalizate să lupte neincetat până ce drepturile noastre ne vor fi respectate.

În acest scop, se fac aproape zilnic întruniri de protestare.

Pentru D-l Ministru al Instrucțiunii

Invalidul Ilie Nicolae din Com. Anghelești, Jud. Putna, cu ambele picioare amputate s'a împrumutat la o bancă cu suma de 2200 lei pentru a plăti taxele școlare pentru fiica sa elevă în cl. IV la Șc. Normală Ploești.

Art. 48 din legea I. O. V. spune: copiii invalizilor de război sunt scutiți de orice taxe școlare, chiar și de cele impuse de comitetele școlare.

Atât vom să arătăm cum se aplică legea I. O. V.

**Abonați-vă și răspândiți
„GLASUL EROILOR“**

INFORMAȚIUNI

Instiințăm pe cititorii noștri cari ne scriu chestiuni destinate publicării în „Glasul Eroilor“, ca articolele să fie scrise cât se poate de scurte și cîteț și mai mult privitoare la fapte și întâmplări.

* * *

Camarazii cari vor răspunsuri urgente prin scrisori sunt rugați a anexa mărci pentru răspuns, gazeta fiind lipsită de fonduri.

Poșta Redacției

Răspunsuri.

Camaradului Sebastian Nache, Sanatoriul Bisericani.

Revizuirea invalizilor s'a terminat, biletele noi de clasare n'au început încă să se elibereze, credem că mai târziu.

* * *

Inv. Dincă Ilie, Coșoaia Vlașca, Pensiile încă nu s'au aranjat;

Proteze se pot face la Minist. Sănătății direct.

Carnetele de C.F.R. se vor schimba și ni se va da altele cu trei călătorii pe an, pentru soții și copii nu se mai dau.

LEGEA OFICIULUI NAȚIONAL I. O. V.**CAPITOLUL I**

Constituire, scop și sediu.

Art. 1. Oficiul Național al invalizilor, orfanilor și văduvelor de război (I. O. V.) va funcționa sub autoritatea Ministerului Sănătății dela data promulgării acestei legi. Pe lângă acest Oficiu se va alipi și serviciul pensiilor gradelor inferioare din Ministerul de Război.

Oficiul Național I. O. V. este organul prin care Ministerul Sănătății execută pe întreg cuprinsul țării acțiunea de direcțiune și control asupra operei de protecțiune a invalizilor, orfanilor și văduvelor de război.

Acest Oficiu are calitatea de persoană juridică și va funcționa potrivit dispozițiilor legii de față și regulamentului legii.

Sediul central al Oficiului va fi la București.

Art. 2. — Menirea și atribuțiunile acestui Oficiu sunt:

a) A înlesni stabilirea pentru fiecare caz în partea drepturilor recunoscute prin legi ale invalizilor, văduvelor și orfanilor de război și a verifica aceste drepturi.

Toți camarazii cari au făcut comunicări ziarului nostru sunt abonați și-i rugăm să trimeată cât de curând costul abonamentului.

Banca Românească nu prea-i românească

A refuzat ziarul invalizilor pe motiv că acest ziar nu interesează cu nimic afacerea băncii și că sunt abonați la prea multe ziare; așa ne-a răspuns un domn Argentoianu subdirector la această bancă

D-nei Med. Căpitan Economist Maria, Galați

Legea din 1929, atacă drepturi câștigate prin legea 1920 și anume 1/5.

Se zice că cei nerevizuiți vor rămâne cu pensia ce o primesc azi, sigur nu știm.

Dosarul Dv. trebuie să fie sau la Casație sau la Curtea Apel Galați, Avocatul Dv. să urmărească chestiunea, dacă nu aveți avocat angajat, vă pot recomanda un avocat expert în asemenea chestiuni.

* * *

D-l SubLt. Gheorghe V. Gheorghe. În cazul Dv. sunt mulți camarazi și trebuie să ducem lupta în comun căci vom răuși mai bine, chiar Dv. spuneți „toți pentru unul și unul pentru toți“.

b) A elibera titlurile sau certificatele individuale constatând aceste drepturi și a supraveghea și controla realizarea lor.

c) A veghea în mod permanent asupra situațiunii morale și materiale a tuturor acestor categorii de persoane și a aviza la măsurile de protecțiune ce ar fi necesare potrivit dispozițiunile acestor legi.

d) A primi, a soluționa sau urmări soluționarea de către organele în drept a tuturor cererilor și reclamațiunilor invalizilor, văduvelor și orfanilor de război.

e) De a îngriji de reeducarea profesională și funcțională a invalizilor de război, în vederea unei meserii și de a-i pune în putință în urmă să poată începe practicarea acelei meserii.

f) De a asigura creșterea, educarea și instituirea orfanilor de război, care se declară „Copii ai națiunii“ și care trebuie crescuți într'un mediu cât mai apropiat de cel căruia aparțin prin origina lor.

(va urma)

Adresați-vă și cereți informațiuni la gazeta noastră